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Protokół Nr 24/26 

z posiedzenia Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego  

z dnia 22 kwietnia 2026 roku 

 

W posiedzeniu, któremu przewodniczył Przewodniczący Komisji- Krzysztof Galiak, udział wzięli członkowie 

Komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu oraz zaproszeni goście. Lista gości 

stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

3. Informacja w zakresie funkcjonowania i finansowania NZOZ Szpitala Powiatowego w Dzierżoniowie Sp. z o.o. 

4. Opiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu. 

5. Sprawy różne. 

6. Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

Proponowany porządek posiedzenia wraz z materiałami radni otrzymali drogą elektroniczną, za pośrednictwem 

elektronicznego systemu obsługi eSesja. Uwag do porządku posiedzenia nie zgłoszono. 

 

Ad 1 Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum 

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji- Krzysztof Galiak, który następnie przywitał: 

• Wicestarostę- Andrzeja Bolisęgę, 

• Skarbnika Powiatu- Iwonę Swendrak- Zając, 

• Prezesa Zarządu NZOZ Szpital Powiatowy w Dzierżoniowie Spółka z o.o.- Macieja Smolarza. 

W dalszej kolejności poprosił członków Komisji o potwierdzenie swojej obecności za pośrednictwem elektronicznego 

systemu obsługi eSesja. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 10 radnych, co wobec 

składu Komisji wynoszącego 10 stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

Realizacja pkt 1 została zakończona. 

 

Ad 2 Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji 

Przewodniczący Komisji przystąpił do przyjęcia Protokołu Nr 23/26 z posiedzenia Komisji z dnia 25 marca 2026r., 

który został przyjęty jednogłośnie: 10 głosami za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących (bez uwag). Wyniki 

głosowania stanowią załącznik nr 3 do protokołu. 

Realizacja pkt 2 została zakończona.  

 

Ad 4 Opiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu 

Komisja przystąpiła do opiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Dzierżoniowskiego, którego treść członkowie 

otrzymali za pośrednictwem elektronicznego systemu obsługi eSesja, zgodnie z datą wpływu widniejącą na 

dokumencie, w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na 2026 rok (projekt nr 139): za- 10, przeciw- 0, wstrzym.- 0. 

Opinia stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Uzasadnienie do zmian w budżecie przedstawiła Skarbnik Powiatu- Iwona Swendrak- Zając. Poinformowała, że do 

złożonego projektu uchwały wpłynie autopoprawka. Ponadto zmiany w budżecie spowodowane są m.in. 

uruchomieniem rezerwy budżetowej ogólnej w kwocie 17.958,00 zł na opłacenie składki jednorazowej dla 

Stowarzyszenia Turystycznego Gmin Gór Sowich, którego Powiat Dzierżoniowski jest członkiem z przeznaczeniem na 

wkład własny przy realizacji przez Stowarzyszenie projektu pn. ,,Łączy nas biały ślad". Ponadto zmiana związana jest 

także z przesunięciem środków w kwocie 342.000,00 zł z zadania pn. ,,Przebudowa drogi powiatowej nr 2904 D 

ul. Kolejowa w Mościsku" na „Przebudowa i rozbudowa dróg powiatowych nr 2877 D i 3016 D w m. Pieszyce” 

w ramach zadania „Przebudowa skrzyżowania dróg powiatowych nr 2877 D i 3016 D w Pieszycach na skrzyżowanie 

typu rondo wraz z odcinkiem ścieżki pieszo - rowerowej z włączeniem do drogi wojewódzkiej nr 383" w związku 

z wystąpieniem dodatkowych robót budowlanych. 

Uwag, ani pytań do projektu nie zgłoszono.  

Realizacja pkt 4 została zakończona.  

 

Ad 3 Informacja w zakresie funkcjonowania i finansowania NZOZ Szpitala Powiatowego w Dzierżoniowie 

Sp. z o.o. 

Przewodniczący Komisji przypomniał, że w materiałach na posiedzenie członkowie Komisji otrzymali dnia 

17 kwietnia 2026r. (za pośrednictwem elektronicznego systemu obsługi eSesja) informację Prezesa Zarządu NZOZ 

Szpital Powiatowy w Dzierżoniowie Spółka z o.o.- Macieja Smolarza na temat funkcjonowania i finansowania NZOZ 

Szpitala Powiatowego w Dzierżoniowie Sp. z o.o. (BR.0012.4.4.2026). 

Głos zabrał Prezes Zarządu- Maciej Smolarz, który poinformował, że w materiałach pisemnych zostały ujęte 

informacje dot.:  

• stanu zatrudnienia,  

• systemu wynagrodzeń w oparciu o nowelizację ustawy o sposobie ustalania najniższego wynagrodzenia 

zasadniczego niektórych pracowników zatrudnionych w podmiotach leczniczych (średniomiesięczne 
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wynagrodzenia w porównaniu roku 2024 do 2025 wzrosły o około 1 mln zł, zaś roczne koszty wynagrodzeń 

o około 7 mln zł),  

• przychodów ze sprzedaży (wynik finansowy za 2024r. wynosił -8.614.104,51 zł, zaś szacowany wynik 

finansowy za 2025r. -5.895.810,64 zł), 

• ilości łóżek, 

• kapitału, środków trwałych i inwestycji, 

• sytuacji majątkowej, 

• analizy ryzyk i zagrożeń:  

o kolejny wzrost wynagrodzeń zasadniczych pracowników szpitala od dnia 1 lipca 2026r. w związku 

z nowelizacją ustawy o sposobie ustalania najniższego wynagrodzenia zasadniczego niektórych 

pracowników zatrudnionych w podmiotach leczniczych nieuwzględniającej osób zatrudnianych na 

umowach cywilnoprawnych,    

o nie pokrycie przez NFZ narastającej straty spowodowanej niedostatecznym sfinansowaniem 

podwyżek wynagrodzeń narzuconych ustawą od lipca 2022r., 

o ryzyko związane z ciągłym, relatywnym obniżaniem wysokości kontraktów z NFZ w związku 

z postępującą inflacją, 

o ryzyko związane z błędami medycznymi, co może rodzić konieczność wypłaty odszkodowań na rzecz 

pacjentów. Spółka realizuje program wdrożenia procedur jakościowych.  

Prezes- Maciej Smolarz następnie w swoim wystąpieniu przedstawił informacje na temat wykonywanych 

chirurgicznych zabiegów związanych z zaćmą, badaniem kolonoskopii oraz dot. funkcjonowania poradni 

przyszpitalnych, na które to działania zostały wprowadzone przez NFZ limity, przez co wydłuży się system 

„kolejkowania” pacjentów. Ponadto podkreślił, że nastąpił wzrost kosztów dostaw oraz funkcjonowania Ratownictwa 

Medycznego spowodowany wojną na Bliskim Wschodzie (ceny paliw).     

W dyskusji kolejno głos zabrali: 

1. radny Damian Szachniewicz, który zapytał, czy nadwykonania za zabiegi zaćmy zostały wypłacone? Prezes- 

Maciej Smolarz odpowiedział, że tak (za 2025r.). Nie zostały wypłacone nadwykonania za ZOL i wykonywanie 

programów lekowych. 

2. radny Krzysztof Nawrot zauważył, że na oddziale okulistycznym dochody wyniosły 20.915.519,10 zł. Jeśli 

będzie mniej zabiegów o około 40%, to kwota ta wyniesie około 12.000.000,00 zł. Prezes- Maciej Smolarz 

odpowiedział, że tak. W materiale została ujęta kwota (przychód) wraz z nadwykonaniami. Radny Krzysztof 

Nawrot zapytał, jak to się przełoży na wydatki szpitala? Prezes- Maciej Smolarz odpowiedział, że koszty spadną, 

tylko nie zostanie osiągnięty zysk, jaki byłby oczekiwany. 

3. radny Damian Szachniewicz, który zapytał o tzw. „turystykę zaćmową” do Czech. Prezes- Maciej Smolarz 

odpowiedział, że do 2019r. operacje zaćmy były limitowane. Wówczas były ogromne kolejki pacjentów do 

zabiegu. Pacjenci, którzy nie mogli czekać na zabieg, wybierali się do danego kraju członkowskiego Unii 

Europejskiej. Tam nie było kolejek. Zabieg się odbywał, a pacjent otrzymywał zaświadczenie, że taki zabieg się 

odbył. Wówczas NFZ miał obowiązek zwrócić koszt wykonania zabiegu.  

4. radny Krzysztof Nawrot zapytał, jak będzie wyglądała sytuacja szpitala, jeśli będą nowe decyzje co do jego 

funkcjonowania (skoro obecna strata jest na poziomie około 5 mln zł).  Prezes- Maciej Smolarz odpowiedział, że 

takich wyliczeń nie ma. Jednak, jeśli chodzi o kolonoskopię to jest to około 800 tys. zł mniej przychodu, a jeśli 

chodzi o tomografię to 1 mln 100 tys. zł. Jeśli zostaną wprowadzone dalsze ograniczenia jak np. zwykła opieka 

ambulatoryjna specjalistyczna to będą kolejne pieniądze, których szpital nie zarobi. Radny Krzysztof Nawrot po 

szybkich obliczeniach wyszacował zatem, że wówczas strata szpitala będzie wynosiła około 10 mln zł. Prezes- 

Maciej Smolarz powiedział, że tak. Następnie zwrócił uwagę, że szpital jest zmuszony zejść z jakości 

wykonywanych usług w zakresie zaćmy (w zakresie doboru implantów). Najwyższe są koszty osobowe.  

5. radny Jarosław Florczak odniósł się do tematu programu naprawczego i poprosił o informację, co się zmieniło 

(w procentach). Prezes- Maciej Smolarz stwierdził, że najwyższe obniżenie kosztów wynikało z dodatków dla 

ratowników. Ponadto zmniejszyła się liczba etatów personelu niższego. Radny Jarosław Florczak zapytał 

o kwotę zadłużenia ze strony NFZ. Prezes- Maciej Smolarz odpowiedział, że około 0,5 mln zł straty. Część 

nadwykonań została zapłacona, nie zostały natomiast zapłacone limity. Kontrakt jest wyszacowany od kilku lat na 

tym samym poziomie. Jednak np. na pediatrii kontakt jest zdecydowanie za duży. Udało się wynegocjować, że 

powstała możliwość bilansowania między umowami. Radny Jarosław Florczak zapytał o ilość porodów 

i likwidację porodówek w szpitalach oraz stworzenie tzw. „pokoi rodzeń”. Ponadto zauważył, że coraz głośniej się 

mówi o strajku pielęgniarzy w związku ze złym finansowaniem NFZ- jakie jest stanowisko szpitala 

w Dzierżoniowie w tym temacie. Prezes- Maciej Smolarz poinformował, że NFZ szpitalowi płaci za poród, a nie 

za tzw. gotowość na oddziale do jego odebrania. Ponadto podkreślił, że nie ma planów co do likwidacji porodówki, 

bowiem szpital jest od tego, aby leczyć, a nie żeby zarabiać. Zawsze jednak jest to decyzja właściciela, a nie 

Prezesa. Jeśli chodzi o strajk, to go nie ma. Jest protest, który jest jednym z pomysłów na eskalację. Ponadto 

proponowany jest tzw. dzień bez szpitala powiatowego, czyli przyjmowanie tylko ostrych przypadków.  

6. Przewodniczący Komisji zapytał, przy ilu porodach oddział jest rentowny? Prezes- Maciej Smolarz 

poinformował, że przy około 1.000 porodów, gdzie obecnie w szpitalu jest ich 293. Co do tematu związanego 

z „pokojami rodzeń” to szpitala sytuacja taka nie dotyczy, bowiem inna porodówka (niż ta likwidowana) musi być 

dalej niż 25 km. Prezes ponadto powiedział, że w ramach pozytywnych informacji to można podkreślić, że 
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w nowej ustawie o jakości został zapisany wymóg, że aby szpitale mogły się kwalifikować do tzw. nowej sieci 

szpitali muszą przejść tzw. autoryzację prowadzoną przez NFZ. Sukcesywnie takowe autoryzacje są 

przeprowadzane. Szpital Powiatowy w Dzierżoniowie w dniu wczorajszym taką autoryzację przeszedł (z definicji 

szpital wchodzi do nowej sieci).  

7. Wicestarosta- Andrzej Bolisęga zapytał, od kiedy będzie funkcjonowała nocna i świąteczna pomoc? Prezes- 

Maciej Smolarz poinformował, że prawie jest wszystko gotowe, być może przed „majówką” się uda. 

8. radny Marek Piorun zapytał o sumę bilansową roczną. Prezes- Maciej Smolarz poinformował, że wynosi ona 

102 mln zł. Radny Marek Piorun stwierdził, że skoro jest 102 mln zł, a NFZ nie zapłacił 500 tys. zł to skąd taka 

strata? Prezes- Maciej Smolarz powiedział, że 500 tys. zł to są niezapłacone nadwykonania. Radny Marek 

Piorun zapytał, ile zalega szpitalowi NFZ? Prezes- Maciej Smolarz powiedział, że około 500 tys. zł. Radny 

Marek Piorun stwierdził, że obrót wynosi 102 mln zł, to jaki to jest procent. Prezes- Maciej Smolarz powiedział, 

że straty są na takim poziomie, bo są niedoszacowane procedury, które w oddziałach wysokospecjalistycznych np. 

kardiologii są wycenione ponad koszty wykonania. Radny Marek Piorun powiedział, że takie pytania padły na 

wczorajszym posiedzeniu Komisji Ochrony Zdrowia, stąd poprosił o wyjaśnienia.  

9. Wicestarosta- Andrzej Bolisęga zapytał o limity za 2025 rok za nadwykonania limitowane i nielimitowane. Ile 

nie zapłacił NFZ? Prezes- Maciej Smolarz powiedział, że 500 tys. zł. Jeśli chodzi o 60% to dotyczyły one 

nadwykonań limitowanych w zwykłych hospitalizacjach w okulistyce (dot. ostatniego kwartału). Niestety 

niedoszacowane zostały wartości usług. Najwięcej procedur wykonywanych przez szpital, to procedury za 2-3 tys. 

punktów, gdzie np. procedura w kardiologii wynosi 20 tys. punktów. Po 1 lipca NFZ „dorzuca” środki szpitalowi 

na pokrycie kosztów wynagrodzeń, jednocześnie jednak zwiększa cenę punktów. Sytuacja ta uderza w szpitale 

powiatowe, podczas gdy szpitale wojewódzkie mają ogromne zyski. Szpital Powiatowy w Dzierżoniowie nie może 

mieć np. oddziału kardiologicznego, bowiem nikt go nie zakontraktuje. NFZ nie ogłasza żadnych konkursów 

w tworzeniu nowych oddziałów, bowiem byłoby to naruszenie dyscypliny finansów publicznych, bowiem im 

samym brakuje środków finansowych.  

10. radny Jarosław Florczak powrócił do tematu zaćmy i zapytał, czy jeśli pacjent ma już termin na zabieg, to ma 

możliwość dopłacenia do lepszego implantu? Prezes- Maciej Smolarz powiedział, że nie.  

W tym momencie obrady opuścił radny Janusz Szpot, pomniejszając liczbę członków komisji do 9. 

Innych uwag, ani pytań nie zgłoszono. Dyskusja została zakończona. 

Przewodniczący Komisji podziękował Panu Prezesowi za szczegółowe wyjaśnienia w temacie głównym Komisji oraz 

zamknął realizację pkt 3 porządku posiedzenia.  

 

Ad 5 Sprawy bieżące 

Przewodniczący Komisji poinformował, że w dniu dzisiejszym wpłynęła rekomendacja Komisji Rewizyjnej związana 

z kontrolą kompleksową przeprowadzoną w Starostwie Powiatowym w Dzierżoniowie w Biurze Promocji, Kultury, 

Sportu i Turystyki w zakresie wydatków na promocję Powiatu Dzierżoniowskiego, w tym weryfikacji prawidłowości 

rozliczeń finansowych. Komisja Rewizyjna zwróciła uwagę na członkostwo Powiatu Dzierżoniowskiego 

w Stowarzyszeniu Gmin Polskich Euroregionu Glacensis: „Członkostwo w Stowarzyszeniu umożliwia powiatowi 

pozyskiwanie środków zewnętrznych na różnego rodzaju przedsięwzięcia, związane między innymi z rozwojem turystyki, 

edukacji i ochroną środowiska naturalnego. Ze względu na fakt, iż Biuro Promocji, Kultury, Sportu i Turystyki 

w zakresie swoich kompetencji tylko opłaca składki członkowskie, a szczegółowe informacje w zakresie ilości 

pozyskiwanych środków zewnętrznych posiada Wydział Ochrony Środowiska i Rozwoju Zespół Kontrolny 

zarekomendował, aby temat ten był przedmiotem posiedzenia Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego w miesiącu 

październiku 2026r. Komisja wówczas, zgodnie z przyjętym planem pracy na rok bieżący, zajmować się będzie 

realizacją projektów dofinansowanych ze środków unijnych (prowadzonych przez Wydział Ochrony Środowiska 

i Rozwoju oraz Wydział Edukacji Starostwa Powiatowego w Dzierżoniowie)”. Rekomendacja stanowi załącznik nr 5 

do protokołu. 

Szczegóły w tym temacie przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej- Tomasz Mitraszewski.  

Starosta Dzierżoniowski- Grzegorz Kosowski zaproponował, aby Komisja nie tylko przeanalizowała Stowarzyszenie 

Gmin Polskich Euroregionu Glacensis, ale również inne Stowarzyszenia typu Gmin Gór Sowich, Dolnośląska 

Organizacja Turystyczna itd. Być może pozwoli to na szerszą opinię, co do zysków i strat z tytułu przynależności 

powiatu do tego rodzaju stowarzyszeń.  

Radny Damian Szachniewicz zauważył, że Biuro Promocji nie jest wystarczającym podmiotem do sprawdzenia 

wszystkich możliwości, które daje powiatowi członkostwo w Euroregionie Glacensis. Okazuje się, że gminy korzystają 

więcej z tych możliwości pozyskania środków od powiatów. Przewodniczący Komisji dodał, że na dzień dzisiejszy nie 

ma programów dedykowanych dla powiatów, ale w przyszłości mogą się pojawić. Wicestarosta- Andrzej Bolisęga 

stwierdził, że powiat ma zdecydowanie mniejsze możliwości niż mają gminy. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej- 

Tomasz Mitraszewski podsumował, że Biuro Promocji opłaca składkę członkowską w wysokości 30 tys. zł 

i pozyskuje środki na projekty miękkie. Samorządy ościenne mogą pozyskać środki na infrastrukturalne projekty 

twarde. Komisja Budżetu ma zaplanowany temat posiedzenia w miesiącu październiku, do którego jest możliwość 

podpięcia Euroregionu Glacensis. Odnosząc się do propozycji Pana Starosty stwierdził, że wyjdziemy poza temat 

posiedzenia Komisji, jak również poza temat kontroli i wówczas plan pracy Komisji na sesji winien zostać zmieniony. 

Stąd pojawiła się rekomendacja do Komisji Budżetu, aby temat tylko rozszerzyć o Euroregion Glacensis.  

Radny Krzysztof Nawrot poinformował o środkach, jakie pozyskuje Miasto Dzierżoniów na projekty twarde ze 
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Stowarzyszenia Gmin Polskich Euroregionu Glacensis.   

Innych uwag, ani pytań nie zgłoszono.  

Członkowie Komisji wyrazili zgodę na ujęcie szczegółowych informacji dot. Euroregionu Glacensis w temacie 

głównym październikowego posiedzenia Komisji: za- 9, przeciw- 0, wstrzym.- 0. Głosowanie stanowi załącznik nr 6 

do protokołu. 

Innych spraw bieżących nie zgłoszono. 

Realizacja pkt 5 została zakończona.  

 

Ad 6 Zamknięcie posiedzenia Komisji  

Wobec zrealizowanego porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie, dziękując członkom 

Komisji za uczestnictwo podkreślając jednocześnie, iż kolejne posiedzenie zaplanowano na dzień 20 maja 2026r. 

o godz. 17.00. 

  

Przewodniczący Komisji: 

 

Krzysztof Galiak 

Sporządziła: 

Angelika Pompa 

Kierownik Biura Rady Powiatu  


